

Política internacional

Primeros tropiezos de Italia en los frentes etíopes

Por: JAIME MENENDEZ

Debí por demás es la posición financiera de Italia. Sus reservas oro acaso no lleguen ya a la mitad del 25 a 30 por ciento oficial en el momento de suspenderse la publicación de los balances del Banco de Italia. Eajan a paso muy superior al que registran las aportaciones de organizaciones y particulares; vajillas, vasos sagrados, sortijas, etc. En noviembre la baja se calcula en 500.000 millones de liras. En diciembre posiblemente sea superior. A esto hay que oponer un aumento constante del papel en circulación, que se aproxima a mil millones de liras por mes. Su inflación es un hecho tan notorio que cuando el Gobierno italiano dispuso la compra de oro a precio bastante superior al del mercado internacional hubo de explicarse a modo de compensación al patriotismo de los italianos que se desprendían del precioso metal.

El agotamiento de las reservas se explica fácilmente. El crédito de Italia en el extranjero es casi nulo. Las compras en cantidades tremendas se pagan en su mayor parte al contado y a precios muy subidos. La posibilidad de que se llegue a una prohibición internacional de las exportaciones de petróleo a Italia y sus dominios hace imprescindible la adquisición de este combustible en cantidades fabulosas. Cuando se tropieza con algunas dificultades en Europa se busca aprovecharse de las existencias inmensas de los Estados Unidos. Las exportaciones de petróleo refinado de aquí al África italiana aumentaron de Octubre a Noviembre en un 300 por ciento (de 25.714 a 110.109 barriles) y las exportaciones a Italia subieron a 78.284 barriles, cuando en Octubre no se había hecho ninguna. [En cambio lo que es también significativo, como se desprende de los comentarios oficiales del Ministerio de Comercio de los Estados Unidos, bajaron las exportaciones de petróleo cuando en estos meses de 417.474 a 316.955 barriles lo que hace suponer que Italia desca ante todo combustible de uso inmediato, sin esperar el tiempo necesario para el tratamiento en sus refinarias.

El volumen enorme del tráfico con el petróleo ofrece otro agravante para Italia: la falta de cascos para el transporte y el encarecimiento de las tarifas. Actualmente se halla en los puertos del sur de los Estados Unidos la motonave noruega «Moslá» cargando 12.000 toneladas de petróleo refinado para Italia. El costo del transporte es de 18 chelines 6 peniques por tonelada, que parece ser el más alto que se ha pagado por un viaje de esta clase y que es de 5 chelines por lo menos sobre el precio normal, o sea de dos a tres mil libras más de lo que costaría transportar todo el cargamento en condiciones normales. Lo mismo ocurre con los cargamentos de otras partes. Al buque noruego «Rigmos» que transporta 9.500 toneladas de petróleo desde Los Angeles, California, a Massawa, se le paga a razón de 30 chelines por tonelada; el contrato con dos tanques también noruegos para llevar 4.000 toneladas de petróleo desde Port Said a Nápoles fija una tarifa de 9 chelines 6 peniques por toneladas, alrededor de 5 chelines por sobre los fletes normales. Y así se podría seguir, con el petróleo con el carbón con las materias primas para la industria, con los productos alimenticios, con todo aquello de que está falta Italia y que necesita más que nunca para salir adelante en una empresa imperialista de dudosa utilidad.

Continúa también la sangría de la guerra en sacrificios humanos. A los centenares de miles de soldados y trabajadores en Etiopía se suman a diario más. Del 30 al 25 del pasado Diciembre pasaron por el Canal de Suez once transportes con 6.015 soldados y 923 jornaleros. El promedio semanal es de 4.000 a 6.000 hombres. Y sin embargo con ello apenas si se logra otra cosa que ensanchar los horizontes de la gran tragedia. Con el paso del tiempo los soldados blancos se desmoralizan, se enferman, caen bajo la influencia de las epidemias y de la depresión moral, que producen estragos infinitamente mayores que el combate a pecho descubierto. En el frente del Norte se ha iniciado el retroceso. En el frente del Sur, tanto italiana como etíope aseguran estar en posesión de Gerlogubi, Gorahai y Ual-Ual, puntos próximos con la Somalia

italiana. Quizá las dos tengan razón por no tenerla ninguna pues lo más probable es que formen parte de esa vasta zona de no mans land —la tierra de nadie— que es característica de todas las guerras y que allí puede tener una anchura de cien a ciento cincuenta kilómetros, donde la tranquilidad conque merdean las fieras del desierto por un inmenso cementerio en descomposición se altera de vez en cuando por la tremenda explosión de una carga de dinamita y metralla, de algunos centenares de kilogramos de peso.

Tiene también la guerra sus inconvenientes para Etiopía, por supuesto. En la escuela que se desarrolla no sería fantasma suponer que sin alguna ayuda su capacidad de resistencia se agotase en plazo relativamente breve. Las ventajas de una economía feudal y primitiva se tornan en graves inconvenientes cuando se tiene que luchar contra un enemigo dotado de los más terribles elementos de combate y cuando por hacer frente a estos, es necesario aprovisionarse del extranjero, donde ya la economía feudal se ha convertido en un documento histórico.

Necesita Etiopía dinero que no llega en cantidades románticamente suficientes, para comprar armas y municiones. Con los víveres que dan sus métodos de cultivo y distribución, acaso puedan ir tirando; pero para hacer frente al invasor se necesita algo más que flechas y arcabuces prehistóricos. Algo se recoge con impuestos, de 4 pesetas por adulto; de 6 pesetas por cada buey y 4 pesetas por cada tres vacas; de 10 a 40 pesetas por casas, según las riquezas del propietario, de 15 pesetas por cada kilómetro cuadrado de terreno cultivado, etc. Pero para una economía como la etíope, otros impuestos sobre los corrientes, nada pequeños, representan una carga tremenda que puede tener consecuencias insospechadas. Además la guerra crea un ambiente de ilegalidad e irresponsabilidad particularmente acusado en zonas del interior, donde un señor feudal rinde servicios al Emperador a cambio de concesiones onerosas. Si para Italia la continuación de la guerra perfila los matices de una tragedia ya previsible, para Etiopía significará indudablemente la entrega de su soberanía a potencias imperiales que esperan el botín resultante del conflicto y que es casi seguro no corresponderá a ninguno de los actuales combatientes.

Jaime MENENDEZ

(Prohibida la reproducción.)

Lea EL LUCHADOR

¡A LAS URNAS!

Precisa que inmediatamente comiencen los trabajos de propaganda y organización de la próxima contienda electoral. No hay tiempo que perder. En tanto se ultimán las alianzas que se están concertando y se designan los candidatos que han de representar a los partidos en la lucha, realicémos los trabajos preliminares. Hay que esperar andando. Interesa extraordinariamente no perder tiempo. De esta urgencia nos habla «El Liberal» de Bilbao en un magnífico editorial, que tiene la vibración y el alto sentido político de los escritos de don Indalecio Prieto, y del cual transcribimos el siguiente párrafo:

«El Gobierno abreva casi hasta lo inverosímil el plazo para celebrar las elecciones. Disponiendo, según la Constitución, de sesenta días, los reduce a poco más de la mitad. Contados esos sesenta días a partir de hoy, que aparece en la «Gaceta» el decreto las elecciones podían verificarse el segundo domingo de marzo, día 8. Y siendo, como dijimos, dos actos distintos, la disolución y la convocatoria, pudo haberse disuelto hoy y convocar semanas más tarde; pero el Gobierno, presuroso en el disparadero, ha resultado haberse disuelto a matacaballos.

A partir de hoy estamos en pleno período electoral. Al proceder así no se inspiran los ministros en simples motivos de amor propio, como dicen: «Al que no quiere caldo, taja y

Gestos y muecas de Madrid

La corte de honor de Portela

Aunque ha dicho a los periodistas que necesitaba meditar sobre las peticiones que le han hecho las izquierdas republicanas, como prenda de la neutralidad electoral del Gobierno, la verdad es que Portela se niega a reponer a los Municipios, nacidos del voto popular.

La confesión era supérflua. Por lo que ha hecho en el Ayuntamiento de Madrid, donde por fuerza tenía que proceder con ciertos escrúpulos, se puede juzgar el respeto que a Portela le merecen los mandatos de la democracia y la clase de prosélitos que está haciendo para el partido centrista. Seguirán siendo concejales de Madrid los lerrouxistas, nombrados en octubre de 1934 y alcalde, el reformista que colocó don Melquíades, al mismo tiempo que hizo a su médico ministro de Instrucción Pública. Sin duda, la legitimidad edilicia de estos «esquirolas» es más clara que la de los elegidos el 12 de abril.

Para llenar los huecos dejados por agrarios y cedistas, Portela ha selec-

cionado los peores reaccionarios de las llamadas fuerzas vivas y de los funcionarios municipales: un patrono fascista; otro que es jefe de un partido imaginario, creado recientemente por el inagotable ilusionismo político de don Angel Herrera; un ex concejal que, al ceñirse el fajín, transbordó del socialismo al romanismo, que se rebautizó luego upequista, y vió premiada su deserción con una credencial; dos caciques de barriada, invariablemente repudiados por el cuerpo electoral cada vez que presentaron su candidatura; y un superviviente de los Ayuntamientos gubernativos de la dictadura primorriverista.

A imagen y semejanza de esta «olla podrida» ha designado Portela, por esas provincias, millares de Municipios «flú». En alguna población, ha encontrado comparsas dispuestas a disfrazarse de izquierdistas, que han sido inmediatamente desmascarados por sus organizaciones respectivas.

Bajo este signo caciquil va a verifi-

carse la próxima consulta electoral. Fósiles, como Burgos Mazo, arrastrados a pesar de sus tretas, por la riada del 12 de abril; negociantes, como March que son enemigos matos de la República; arquetipos de la moral lerrouxista, como Emiliano Iglesias que, sin soltar la embajada de Méjico, ha cruzado el charco para amañar censos y amañar monterillas; «straperlistas» como Sigfrido Blasco y camaleones tan bufos como Usabiaga forman la corte de honor de ese centrismo, que pretende ser la clave de bóveda de las futuras Cortes.

«Magnífico «elenco» para tener confianza en él, como restaurador de las esencias republicanas! Si hubiese que elegir entre ellos y el restablecimiento de la monarquía optaríamos por la vuelta de los Borbones. Tendríamos, por lo menos la garantía de que Pepe Benito, el supercacique lugués, no nos agraviará llamándose correligionario nuestro.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Punto final

Como esperábamos, no contesta «Diario de Alicante», a lo que ayer decíamos. Y es que el colega sabe que no ha sido ajeno a la renovación de algunas Gestoras de la provincia, a pesar de las manifestaciones hechas por el señor Chapaprieta desde la oposición. Resultaba pueril, si no hubiera sido malintencionado, coger con pinzas unas palabras de un párrafo nuestro, en el que se pedía la reposición de los Ayuntamientos legítimos, para tergiversar nuestro pensamiento.

Hablábamos de formalidad y nos raticamos en lo dicho. No es formal, por ejemplo, convivir con un obispo, separarse de él, abominar de la religión, soltar anatemas desde la tribuna pública para luego casarse canónicamente y hacer el panegírico de la virgen de su pueblo. Eso no es serio y ha de soliviantar necesariamente que quien procede así crea que todos son de su misma índole.

Respecto a la visita que nuestro compañero don Fernán Botella Pérez hizo ayer al señor Bonanza, nadie ignora que estos señores son antiguos y cordiales amigos, amigos particularmente de los que unidos han luchado ahincadamente en defensa de los intereses de la Huerta de Alicante. Pero sobre este punto, ya contestará cumplidamente a «Diario de Alicante» nuestro compañero, quien no lo hace hoy por hallarse ausente.

Y en cuanto a erupciones... Todavía no hemos dicho nosotros que el Estado estafa al contribuyente cuatro mil millones de pesetas. Eso lo ha dicho el señor Chapaprieta. Y si nosotros no lo hemos dicho todavía, ha sido por no ser verdad y por que amantes del régimen, consideramos la República consubstancial con el Estado.

Pro Infancia Obrera

El lunes llegará a Alicante la tercera expedición de niños asturianos

Por retraso habido en la llegada a Madrid de la expedición de niños asturianos, que se anunciaba para ayer, la Comisión de Pro-Infancia Obrera alicantina que se proponía traer a nuestra Ciudad en esta semana su tercera expedición de esos niños asturianos faltos del amor paterno, se ha visto precisada a aplazar su viaje de regreso.

Los asturianos llegarán mañana por la mañana a Madrid, e inmediatamente la Comisión se hará cargo de ellos, pero como se requiere algún tiempo para realizar la distribución de los que corresponden a las distintas capitales, y con objeto al propio tiempo de dar algún descanso a los niños, fatigados por el largo viaje, la expedición alicantina no embarcará por la mañana y hasta la noche de mañana domingo permanecerá en Madrid.

En el tren correo efectuará el viaje la Comisión trayendo un centenar de niños aproximadamente, y la llegada a Alicante se anuncia para las ocho de la mañana del lunes.

El enorme entusiasmo existente por tributar muestras de cariño a los niños asturianos, ha de verse reflejado en el gentío que en los andenes de la estación de M. Z. A. se congregará el lunes por la mañana para recibir a los expedicionarios.

Arte y artistas

SALON ESPAÑA

«HONRRAR PARE Y MARE»

Mañana se estrena en este teatro, por su compañía titular, la comedia «Honrrar pare y mare» y se complementa el programa con «Pepico» y «El drama de la Boiserie».

PRINCIPAL

«LA CASA DE LAS TRES MUCACHAS»

Dorini di Diso, María Caballé, Del-fin Pulido y nuestro paisano, el gran barítono, Pedro Sánchez Terol, debutan el Principal el día 17 con el estreno de la obra en tres actos de Franz Schubert, adaptación musical del maestro Sorozábal, «La casa de las tres muchachas».

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

Un tenor alicantino



José Amorós Marín

Se ha revelado un gran artista lírico, que ha filmado la película «Daylena», con un triunfo clamoroso. Ha nacido en La Romana, y sus aptitudes excepcionales le han colocado, según dicen quienes le han oído, en lugar preeminente entre los artistas líricos. En Italia, está reputado como un gran tenor; las principales emisoras europeas radian a diario discos donde José Amorós se ufana de su voz magnífica.

Hijo de padres modestos, pudo mas en él su afición y su evidencia del triunfo, y se dedicó al arte lírico.

Pronto, según se dice en los mentideros teatrales cantará en el Teatro Metropolitano, de New York, para donde ha sido contratado.

En La Romana, de nuestra provincia, arden en deseos de oír a su paisano, y es muy fácil que muy pronto actúe en uno de nuestros principales teatros, para que sus paisanos puedan comprobar la magnífica voz de José Amorós.

VENTANA

FASCISMO VATICANISTA

«Hay que ir a un Estado nuevo, y para ello se imponen deberes y sacrificios. ¡Qué importa que nos cueste hasta derramar sangre! Necesitamos el Poder íntegro, y eso es lo que pedimos. Para realizar este ideal no vamos a detenernos en formas arcaicas. La democracia no es para nosotros un fin, sino un medio de ir a la conquista de un Estado nuevo. Llegado el momento, el Parlamento o se somete o le hacemos desaparecer».

«Hitler? Mussolini? No: el señor Ciriaco De Masi en discurso pronunciado el 15 de octubre de 1933 en un teatro de Madrid.

PROTESTAS OFICIALES

Los clamores internacionales contra el infamante trato reservado por los nazis a los prisioneros e inlos campos de concentración para prisioneros políticos, han motivado una «condenación oficial» de Rudolf Hess, que ha decalorado:

«Es indigno de un hombre alemán maltratar a los prisioneros sin defensas».

Los testimonios de estas indignadas pueden presentarse por millares.

LA ACADEMIA

«Les Annales» de París publica una curiosa colección de ataques a la Academia francesa por parte de escritores que acabaron aceptando la «inmortalidad» oficial:

«Si se investiga por qué los más grandes genios que entraron en la Academia han hecho discursos tan malos, se descubre que encarsarse en distinta forma con temas demasiado tratados concluyeron por obscurecer los cerebros».

Voltaire, elegido en 1746, «Cartas sobre los ingleses».

«Las vacantes de la Academia Francesa se llenan como se puede, lo mismo que en el festín del Padre de Familia del Evangelio, con los estropeados y listados de la literatura».

D'Alembert, elegido en 1754, Carta al rey de Prusia.

«Si una vez terminado este asunto me volvéis a ver entre los que solicitan ser miembros de la Academia, decid que he perdido el corazón y la cabeza».

La martini, elegido en 1929, en carta de Victor Hugo escrita en 1824.

«Como cuerpo literario, la Academia no sólo es inútil, sino hasta perjudicial. Cuando un cuerpo constituido, pagado, laureado, no sirve, e impide la marcha de los progresos a los cuales debería ayudar, pierde su razón de ser y debe suprimirse».

Charles Nodier, elegido en 1833, Prefecto de «Cantos Modernos».

«La Academia es eterna, porque descansa sobre la vanidad».

François Coppée, elegido en 1884. «Para elegir al que reemplazo, tendría que leerlo... pero la vida es demasiado corta».

Georges Clemenceau, elegido en 1918. «La Academia es una especie de jabón para los plebeyos. Además, es un sillón en el que los trabajadores y polemistas reposan sus riñones enviejados».

Maurice Barrés, elegido en 1906.

«No hay nada que los barones alemanes, los coroneles del ejército ruso y los millores ingleses estimen más que nuestros académicos y nuestras bailarinas».

VIDAS

En «Huaspungo», admirable novela de Jorge Icaza, se describe la vida dantesca de los indios ecuatorianos, explotados por los caciques o gamonales de bota y látigo, los diezmos para la salvación de sus almas y los gringos o colonos extranjeros. Hambre y castigos; perspectiva de la agonía de una raza.

Los indios, en una de las escenas, reclaman al patrón que les regale la carne podrida de un buey muerto días atrás en una zanja:

«¡Que les regale la carne! ¡No estoy loco! Tu mismo haces cavar un hueco profundo, y entierras el buey. Los largos no deben probar jamás ni una migaja de carne. Donde se les dé, se enseñan y estamos fregados. Todos los días me harían rodar una cabeza de gaando, me la matarían intencionadamente; los pretectos sobrarian. ¡Carne de res a los indios! No faltaba otra cosa. Ni el olor. Son como las fieras: se acostumbran y ¡quién los aguantará después? Hubiera que matarías para que no acaben con el ganado. Del mal el menos: le haces entrar lo más profundo que puedas».

EL ARTE Y LOS CANONES

La Biblioteca del Estado Prusiano ha organizado una exposición titulada: «La Alemania militar en las letras alemanas». Fue inaugurada solemnemente por el general von Blomberg, que pronunció algunas palabras que recogemos del «Berliner Tageblatt», convertido en diario fascista:

«Ha habido un tiempo en el que había una compiacencia en calificar a los oficiales de individuos «militares» (militares). A este tipo de soldado yo opongo aquel que personifican César y Federico el Grande. Es este el verdadero tipo de militar y yo espero que la exposición de la Biblioteca Prusiana contribuirá a difundir y propagar en Alemania este tipo de soldado».

Rosemberg, el teórico máximo del nazismo, que tomó a continuación la palabra, fué más rotundo:

«El arte verdadero, el gran arte, ha nacido siempre bajo el signo del componente guerrero. Que esta exposición mantenga vivo el recuerdo de todos aquellos que han defendido al Reich eterno desde hace más de mil años».

Juventud de Izquierda Republicana

Según preceptiva el artículo 10 de nuestro reglamento, se convoca a todos los afiliados a esta Juventud, a la Asamblea General Ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio de nuestro partido, Plaza de Gabriel Miró 23, el próximo sábado día 11 del actual a las 22 horas en primera convocatoria y a las 22'30 en segunda, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Elección de Mesa de Discusión.
- 3.º Gestión de la Junta Municipal.
- 4.º Estado económico.
- 5.º Elección de Junta Municipal.
- 6.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Por el Secretario General

Manuel Chápoli Ruzafa

7 de Enero de 1936.

Ateneo de Alicante

CONFERENCIA DEL DOCTOR DON LUIS ZORRILLA

El lunes 13 del actual, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo el doctor Zorrilla ilustre otorinolaringólogo de Santander, sobre «Cultura Estética de la Nariz». Lo sugiere del tema y la autoridad del conferenciante hacen que la conferencia sea esperada con gran interés.

«EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Una razonada nota del Comité Ejecutivo de Concejales del 12 de Abril

Madrid, (teléfono). — Ha sido facilitada la siguiente nota:

«El Comité Ejecutivo Nacional de los Concejales del 12 de Abril se dirige a través de la prensa republicana a todos sus colegas de España, para hacerles saber que deben estar dispuestos para poseerlos de sus cargos, una vez que la normalidad constitucional ha sido restablecida.

Cuanto a los Ayuntamientos han sido suspendidos por la aplicación de la Ley de Orden Público—con interpretación excesiva, además, y contraria a su espíritu y a su letra—, y que no han sido objeto de proceso, al cesar el estado excepcional, falta ya el más remoto pretexto legal para mantenerlos alejados de su función.

Asiste a todos los concejales el pleno e indisputable derecho de poseerlos de sus cargos, porque ellos tan sólo pueden ocuparlos legítimamente, y los actuales gestores incurrirán en el delito de usurpación de atribuciones si continúan desempeñando la función municipal.

El Gobierno ha manifestado que exigirá el cumplimiento riguroso de la ley a todos, y ello nos parece deber inclinarse al Poder público. Mas éste ha de ser el primero en acatar la legalidad, porque sólo así, en un régimen de democracia, podrá tener la fuerza y la autoridad moral necesarias para imponerlas a los demás.

No es posible, en efecto, admitir el sistema de radical injusticia que ha venido practicándose en estos meses quince meses de opresión, según el cual, las leyes coercitivas sólo estaban vigentes contra un sector de la sociedad y eran letra muerta, hasta en los más elementales derechos.

Por ello el Comité Ejecutivo, al expresar su acatamiento a las leyes de la República, tiene que proclamar que no podrá alardearse de respeto a éstas ni de normalidad en la vida nacional mientras subsista la ingente negación del derecho de los concejales elegidos por el pueblo y los Municipios continúan entregados a los actuales gestores, la arbitrariedad de cuyas designaciones no ha sido superada ni aún por los lamentables episodios del régimen monárquico.

Los falsos republicanos que al resucitarlos han querido degradar nuestra República con los vicios del régimen caduco que llevaban en su corazón, sólo han conseguido revelar su íntimo monarquismo, que no estriba sólo en la sumisión a un rey, sino también en la expresión de una ideología y de una conducta.

La República es, sustancialmente, respecto a la ley, igual para todos. Lo que es lo que demandamos.

Ayuntamientos del 12 de Abril, repuestos

Avila, (teléfono). — Han sido repuestos los Ayuntamientos del 12 de abril en los pueblos de Navalperal, Hoyos de Pinares, San Esteban del Valle y Navahondilla.

Se ha autorizado la reapertura de las Casas del Pueblo de Cebrosos y Navatagordo.

La esposa de Marcelino Domingo, enferma

Madrid, (teléfono). — Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida esposa de nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo.

N. de la R. Vivamente deseamos la rápida curación de la señora de nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo.

Los concejales de elección popular piden ser repuestos

Tortosa, (teléfono). — El alcalde y concejales de elección popular han dirigido un requerimiento notarial al alcalde gestor, a fin de que les ponga en sus cargos, por haber cesado la aplicación de la ley de Orden Público y haberse restablecido las garantías constitucionales.

El gestor requerido se ha reservado dar la contestación.

LA GUERRA

MAS DE DOS MIL ITALIANOS REFUGIADOS EN BAVIERA PARA NO IR A AFRICA :— :— :— :— :— :—

Munich, (teléfono). — Algunos periodistas han conversado hoy con varios refugiados en el distrito Sur del Tirol de Italia, quienes declaran que existe un fuerte sentimiento italiano en aquella región.

Los refugiados dicen que las autoridades militares italianas se ven obligadas a arrancar por la fuerza de sus casas a los jóvenes tiroleses que tienen la edad para prestar servicio militar, porque se niegan a alistarse.

Durante el mes de septiembre último dicen que nueve tiroleses del distrito del Sur fueron ejecutados por negarse a ingresar en filas, y afirman que también ha sido necesario amputar de dos a cuatro las patillas de policía italiana en Puster Mal, porque antes, cuando cada patrulla estaba integrada por dos soldados solamente, éstos fueron muertos a tiros.

Parece que son más de dos mil los refugiados tiroleses en Baviera.

LA DERROTA FASCISTA DE KARALLE :— :— :— :— :— :—

Harrar, (radio). — Según los últimos detalles recibidos acerca de la batalla de Karalle rectificando las cifras, resultaron muertos 139 soldados del ejército italiano. La mayoría de ellos son indígenas.

Los abisinios se apoderaron de nueve ametralladoras y seis tanques.

ENVIO DE OBREROS :— :— :— :— :— :—

Milán, (teléfono). — El vapor «Gabbiano» ha zarpado de Génova con rumbo al África Oriental con 1.300 obreros especialistas voluntarios.

EL COMUNICADO OFICIAL ITALIANO :— :— :— :— :— :—

Roma, (teléfono). — Comunicado oficial número 93. La aviación ha llevado a cabo vuelos de reconocimiento sobre todo el frente.

Dicen que en Dofo se han librado violentísimos combates con elevadas pérdidas por ambas partes.

Parece que los italianos han avanzado varios kilómetros.

Se añaden que el ras Desta ha pedido refuerzos.

EL COMITE DE LOS 13 Y EL DE LOS 18 :— :— :— :— :— :—

Londres, (teléfono). — En los círculos políticos convocará inmediatamente después de la reunión de los trece, el día 20 de enero, el Comité de los dieciocho, del cual es presidente, con objeto de que este organismo se pronuncie acerca del aumento de las sanciones y principalmente del petróleo.

La Cierva vuelve a la política activa

Madrid, (teléfono). — Un periódico publica una entrevista con don Juan de la Cierva, que se dispone de nuevo a actuar en política, y entre otras cosas ha dicho:

«Los momentos son graves, graves. Es necesario que los políticos que tienen y de la responsabilidad, obren serenamente, sin apasionamientos ni ofuscaciones.»

Salón España

«EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA»

Con gran éxito se ha realizado el reestreno en este popular salón de la hermosa joya cinematográfica nacional «El negro que tenía el alma blanca», interpretada por Marina Barreto y Antonio Colomé.

Los triunfos conseguidos en su primera representación lo ha reproducido en el democrático y popular Salón España que ha visto sus salas en todas las sesiones repletas de público.

Con sus reestrenos de las mejores películas de la pasada temporada, aun de ésta y a unos precios módicos, este salón está consiguiendo unos triunfos que para sí desearían otras empresas.

A. Decreto dictando normas para la

Consejo de Ministros

No se trató de la reposición de los Ayuntamientos, tan imperativamente pedida por la opinión republicana

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido el Gobierno en la Presidencia celebrando Consejo que ha durado desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR VILLALOBOS :— :— :— :— :— :—

Terminado el Consejo, el señor Villalobos fué preguntado acerca de si había resuelto la cuestión de la enseñanza en Cataluña, y respondió:

«No me ocuparé de estas cuestiones hasta que se resuelva la huelga escolar.»

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES :— :— :— :— :— :—

Conversando con los informadores, el señor Portela Valladares les ha dicho:

«En el Consejo hemos tratado asuntos de fondo. El jueves celebraremos nuevo Consejo para tratar asuntos de Hacienda, el problema del trigo, el de los arrendamientos y el problema vitivinícola. Rico Avelló llevará a este Consejo unos estudios para exponer al país la situación, que se va desmejorando.»

«He leído algunas cosas que no quiero recoger por considerarlas lamentos del dolor, siempre respetables. El decir esto se refería al señor Portela Valladares a la campaña electoral.»

NOTA OFICIOSA :— :— :— :— :— :—

Lanota oficiosa facilitada a la Prensa por el señor Alvarez Mendizábal una vez terminado el Consejo, dice así: «Agricultura. — Se acordó publicar un decreto creando el Comité regulador del vidrio hueco.»

Se habló de la aguda crisis de trabajo en Galicia, agravada por la suspensión del ferrocarril de Zamora. El Ministro de Obras Públicas traerá un amplio estudio sobre esta cuestión.

Se trató ampliamente del problema ferroviario, de la baja de los valores ferroviarios, autorizándose al Ministro para que estudie los aspectos susceptibles para su resolución. Se enviará urgentemente a los pueblos la subvención acordada por la Junta del paro.

El señor Alvarez Mendizábal presentó el decreto para remediar la situación dentro de la Ley de arrendamientos, de millares de colonos desahuciados. Se impulsará la parcelación de grandes fincas, mediante convenios entre los propietarios y los colonos. Se adoptarán otras resoluciones de gran interés social y será necesario emitir cincuenta millones de la Deuda, señalada por la Ley de reforma agraria. Se facilitará el pago a los prestatarios del Crédito Agrícola.

El señor Alvarez Mendizábal insistió en la propuesta de unirse nuevamente los Ministerios de Industria y Agricultura. En el Consejo extraordinario del jueves se adoptarán disposiciones legales pertinentes a este asunto y otros problemas planteados en el Ministerio de Hacienda.

El señor Portela Valladares informó acerca de la actitud de parte de la Prensa, acordándose estimular el celo de los Fiscales para que presten gran atención a las campañas ilegales excesivas y corrijan los estragos que causen estos hechos delictivos, procediendo con energía en la aplicación de las sanciones dentro de la Ley.

El Ministro de Estado informó de la situación internacional, especialmente del conflicto italo-etíope, en el cual no hay novedad interesante.

Guerra. — Expediente relativo a los jefes y oficiales de Aviación que hayan desempeñado cargos técnicos.

Autorizando la presentación a Cortes de un proyecto de Decreto aumentando los sueldos de Tenientes y Alféreces asimilados de todos los cuerpos y Armas del Ejército, relacionando con el régimen de quinquenios.

La escuadra francesa podrá fondear en puertos españoles

París, (teléfono). — Se sabe que el ministerio de Marina ha concertado un arreglo con el Gobierno español, en virtud del cual España autoriza a Francia para que varias unidades de su flota, que saldrán de Brest, Lorient y Cherburgo el próximo martes con rumbo a Casablanca, puedan fondear en algunos puertos españoles, tanto en el viaje de ida como en el de regreso.

Gobierno Civil

UN CONFLICTO EN VIAS DE SOLUCION

Esta mañana se ha entrevistado el señor gobernador, en su despacho, con el Delegado del Trabajo.

Este le ha manifestado se había puesto en contacto con los patronos de los obreros en huelga en Elche y está tratando de hallar una solución favorable para ambas partes.

UN PANADERO VENDE SUS PRODUCTOS A UN PRECIO INFERIOR AL DE TASA

Nuevamente ha sido visitado el señor Vives, por una comisión de patronos panaderos, que le han notificado, sigue expendiéndose el pan a precio más bajo de la tasa en una tahona de Denia.

En vista de ello el señor gobernador ha telegrafiado al alcalde de dicho pueblo ordenándole haya cumplido la tasa.

10 votos a las derechas o dejás de trabajar

¿QUE DICE DE ESTO EL SEÑOR GOBERNADOR?

Se nos denuncia que un patrono del pueblo de Campello, cuyo nombre tenemos en cartera, y que tiene que facilitar primas a sus obreros amenaza con no darles ocupación si votan a las izquierdas en las próximas contiendas electorales.

Sería conveniente que el Gobernador impidiera las coacciones como en el caso que nos ocupa de que se valen las derechas para captar votos en la próxima contienda electoral.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado esta mañana ha correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Con 300.000 pesetas **8.411** Madrid, Barcelona.
- Con 150.000 pesetas **30.317** Madrid
- Con 100.000 pesetas **3.886** Las Palmas, Badajoz, Santander
- Con 75.000 pesetas **26.786** Segovia
- Con 6.000 pesetas **14.852** Alicante Madrid Barcelona
- 34.844, 21.275, 23.981
- 17.875, 18.666, 28.494
- 29.869, 25.345, 16.071
- 23.404, 4.468, 18.561
- 30.581, 6.872

Las Bases de Trabajo de la Industria de suelas de goma, deben ser cumplidas por los patronos

Los patronos de las fábricas de suelas de goma de Elche se están burlando de los obreros, del Gobernador Civil y mucho nos tememos que también del Delegado de Trabajo, pues hacen lo que les viene en gana saltándose a la torera las bases de trabajo y los consejos gubernativos.

Hace algunos días trasladaron parte de la maquinaria a Aspe, reduciendo el trabajo en Elche y ahora por si esto fuera poco proyectan llevarse 10 máquinas a Crevillente. Ni que decir tiene que esto representaría el paro de muchos trabajadores ilicitanos.

Los obreros han venido por dos veces a Alicante, recurriendo al Gobernador el cual les ha prometido interesarse en este asunto, pero mientras tanto los patronos no cesan en su empeño de salirse con la suya.

Ahora parece ser que el Delegado de Trabajo se va a poner al habla con patronos y obreros para tratar de buscar una solución favorable a ambas partes.

La única solución que a nuestro juicio es la más justa es exigir a los patronos el exacto cumplimiento de las bases de trabajo y por lo tanto las maquinarias que han sido desplazadas y que se intentan desplazar habrán de estar forzosamente en Elche. Si los patronos necesitan ampliar el negocio a Crevillente y a Aspe, que adquieran maquinarias nuevas, antes que sacrificar el pan de los trabajadores de aquella localidad.

Otro caso sería fomentar el odio, y la revuelta entre unos honrados obreros que solo desean vivir en paz y que no les falte trabajo.

Esperamos se impondrá el buen sentido entre los patronos y dejen las cosas en su sitio para bien de todos.

La reposición de Ayuntamientos

Madrid, (teléfono). — Se ocupa el señor Portela de la cuestión de los Ayuntamientos. No parece que vayan a ser repuestos todos los del 14 de abril. Sin embargo, cuando la cuestión se trate y se resuelva en Consejo de ministros—cosa que se iniciará hoy, pero a lo que no se dará cima hasta la segunda semana venidera—, tal vez la decisión del Gabinete sea ésta: reponer aquellos Ayuntamientos sobre los que no existe impedimento de tipo legal, tales como procesamiento por actuación revolucionaria de sus componentes o expediente de índole administrativa. Habrá algunos Municipios que no se hallen en tales circunstancias, pero que motivos de orden público impedirán al Gobierno restituir a sus ediles a la función legal. Podría ocurrir que donde se dieran más abundantes casos de esta última especie fuese en las provincias de Asturias y de Badajoz.

Parece ser que hoy se conocerá el pacto de las izquierdas

Madrid, (teléfono). — Siguen en primer plano de actualidad cuanto se refiere a actividad electoral de los partidos políticos. Hoy será probablemente, conocido el pacto de las izquierdas. Ha quedado perfilado por el Comité electoral de la coalición en la mañana de ayer.

A primera hora de la noche, los representantes de los partidos republicanos en el Comité de izquierdas lo sometieron a la consideración de los señores Sánchez Román, Azafra y Martínez Barrio. Los delegados socialistas en dicho Comité lo han llevado, a su vez, a la aprobación de la Comisión ejecutiva del partido socialista y de las fuerzas obreras que habrán de integrar la coalición que se denominará «Frente Popular».

Las noticias que recibimos a la hora de redactar esta impresión son incompletas. La reserva de los elementos republicanos y obreros es mucha. No quieren que hasta hoy se den referencias extraoficiales del acuerdo. Sin embargo, parece que el pacto sienta una importante conclusión. Algo parecido a esto. «Los partidos republicanos y las organizaciones socialistas y otras de matriz obrera se unen en la hora presente, teniendo en cuenta la gravedad del momento, para defender al régimen en su actual esencia constitucional.»

Si nuestras noticias son exactas, el triunfo de los partidos republicanos es considerable, ya que a declaración semejante las derechas no podrán poner de manera legítima reparos fundamentales.

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

Se proyecta una manifestación para pedir la reposición de los Ayuntamientos legítimos

Málaga, (teléfono). — Siguen llegando de todos los pueblos de la provincia protestas de los partidos de izquierda por el nombramiento de nuevas Gestoras.

Izquierda Republicana organiza una manifestación para pedir la reposición de los Ayuntamientos del 14 de Abril.

El gobernador ha manifestado que el orden es completo en todos los pueblos, y ha encarecido a los nuevos gestores se limiten a administrar, función para la que han sido designados.

Respecto a la venta de periódicos extremistas, ha dicho que se impedirá que se hagan grupos y que se vocee el contenido político del texto, para evitar incidentes como el ocurrido recientemente por la venta de los periódicos «Arriba» y «Mundo Obrero».

Para hablarle de este asunto le visitó el diputado comunista señor Boívar.

El gobernador ha insistido en que será inflexible en el mantenimiento del orden, pero que todas las propandas políticas serán autorizadas.

Un vendedor de "Mundo Obrero" herido de una puñalada

Madrid, (teléfono). — Anoche a las nueve estaba en la calle del Arsenal vendiendo «Mundo Obrero» Pedro Torres, de 20 años, cuando se le acercó un individuo que le arrebató los ejemplares que tenía del periódico, mientras otros envolvían a ambos.

De pronto Pedro se sintió herido, y los agresores huyeron, sin ser detenidos.

En el equipo quirúrgico fué curado el vendedor de una puñalada en el costado derecho, de pronóstico grave.

El eclipse de luna provocó una catástrofa

Belgrado, (cable). — Ocho personas han perecido cerca de Kruchevatz (Moravia), en la antigua Serbia, cuando regresaban en una barca de visitar los alrededores.

El eclipse de luna sorprendió a los expedicionarios, impidiéndoles darse cuenta del lugar en que se encontraban.

Sólo uno pudo salvarse y es quien ha relatado lo ocurrido.

La corriente empujó la embarcación hasta una cascada, donde fué a pique.

Vienda de ChápuLi Alquiler de bocoyes vacíos

Lea Vd. El Luchador

Lea EL LUCHADOR

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-operático el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Lotería y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venir en Amores. Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. • Prof. PAKHANG TONG. Gral. MITRE 2241 • ROSARIO (Sta. FE) • (REP. ARGENTINA)

Terrenos baratos

Se venden

180.000 metros a 10 minutos de la Plaza Quijano; tranvías cada 20 minutos. Carretera asfaltada. Les cruzan conducciones de electricidad, teléfonos, aguas de Sax y de riego. Exposición mediodía: brisa fuerte en verano; insolación en invierno. Quietud ideal e inmediata a la ciudad. Razón: Teléfono 1298

Deportivas

Comentando...

¿QUÉ VIENE EL RACING?

Que miedo. ¿Qué viene el Racing? Esta es la exclamación que se escapa de miles de bocas de aficionados al deporte que han dado en llamar—con algo de fundamento—del balón redondo. ¿Que miedo! el Racing, el equipo que dejó greggy al Madrid en su misma madriguera, se presentará el domingo en Bardin para verse las caras con los chicos—ya algo grandecitos—de Suárez.

¿Qué viene el Racing? Pues muy bien, que sea bien venido. Que nadie se asuste, que nadie se desmaye, que viene en plan de hombre formal.

Vayamos a comentar el partido: Desde luego que el partido se presenta difícilísimo sobre el papel, pero no más difícil—ni tan poco más fácil—de todos cuantos lleva el Hércules jugados. Se ganó en Sevilla, que se presentaba el asunto un poco mal. Se ha ganado y se ha salido adelante de otros equipos de campanillas. ¿Porqué no se ha de ganar el domingo al Racing? Se ganará, más fácil o más difícil, pero se ganará y por este resultado que les voy a decir a ustedes: 3 a 1 y el que no lo crea, que se lo pregunte al chico del marcador.

La emoción, la verdadera emoción está en Bilbao. Partido difícil de pronosticar y partido magnífico a la vez. Dos técnicas distintas se enfrentan—y en que momentos! para decidir—aunque no de una vez—a quien le corresponde el primer puesto de la clasificación atlética contra madrildistas y en San Mamés. ¿Quién ganará? 2 a 1 para el Atlético y siento disgustar a quien yo me sé.

En Buenavista, Oviedo-Osasuna: El resultado final no merece pronóstico. Los pamplonicos perecerán en el resbaladizo terreno del Oviedo y resbalarán también un poco, hacia la cola de la clasificación.

Betis-Barcelona en el Patronato: Bien partido para los sevillanos. El Betis este año no se poría tan bien como en el anterior y ha tenido algún que otro contratiempo por ahí. Además tiene en la enfermería entre otros a Paquirri, hoy día el hombre más comentado de la vanguardia bélica, y no jugando a la potencialidad de la línea pierda mucho. El Barcelona ha obtenido fuera de su terreno sus mejores resultados. ¿Conseguirá algún punto en el Patronato? Un empate sería el resultado que nos parecería justo.

En el Metropolitano: Los Atlético de Madrid y los merengues valencianos, se darán de mamporros por alejarse de la cola. Parece que el Atlético ha revivido un poco desde su triunfo en Sarriá y en Oviedo el pasado domingo hicieron un regular partido. Ello nos induce a pensar en su recuperación y si es así no nos causaría sorpresa que, el domingo se ensañara con el Valencia, que dicho sea de paso, no nos parece equipo capaz de ganar ni un solo encuentro fuera de Mestalla. Y que no se ofenda Zafrilla y todo el coro de ángeles.

Por último en Sarriá Español-Sevilla: Al Español le están haciendo falta los dos puntos del domingo, más que una buena defensa, y por eso saldrá con las de Cain para sepultar de una vez a los niños de Elizaguirre. Vencerá el Español, no por elevado tanteo, pero vencerá. Ya lo verán ustedes. ¡Si soy más pijo!

En la segunda división, en el primer grupo el Coruña le regalará unas cuantas «sardinas» al Stadium avileño. Los leaders Ceiza y Zaragoza juegan entre sí y en Vigo. Es de suponer que los célticos salgan victoriosos de este encuentro, aunque la verdad no

viones, que procuraremos aunque torpemente esbozar con brevedad.

Claro que no vamos tampoco a bordar el ridículo, diciendo que los santanderinos, pueden igualar el juego de cualquier equipo famoso de la Primera División inglesa, ya que al Racing cántabro aun le falta un poco, para equipararse a un Sunderland, un Aston Villa, etc., etc.

Pero de todas formas, como nosotros por desgracia—tampoco llegará con paciencia—tampoco podemos presumir de practicar un fútbol igual al de los «pross» ingleses, el pronóstico para el partido que encabeza estas líneas es difícil de señalar.

El Racing de Santander, es un once formado en su mayoría por elementos jóvenes que desde el comienzo de la Liga, ha causado respeto a todos sus adversarios, ya que equipiers cuyos nombres no habían sonado en la España futbolística, malbarataban la marcha de los Clubs «históricos» formados con jugadores de mucho renombre.

La característica de juego de nuestros visitantes, es la rapidez desconcertante que imprimen a sus jugadas, siendo constante el peligro ante la puerta de sus enemigos.

Además los elementos de su avance, dominan a la perfección el «dribbling» y chutan con rara facilidad. Su delantero centro Chas, fué la pesadilla continúa de la pareja internacional Oriol-Quinoces, el match de Chamartín, donde los santanderinos, luego de dominar al Madrid, le venció en buena lid. Suponemos que en Bardin, el dúo que se forma Goyeneche-Maciá u Orriols-Maciá, demostrarán al cántabro que aunque no son internacionales to saben hacer mejor que ellos.

El eje del equipo lo defiende García. Otro equipier desconocido, que en contadas actuaciones se ha calzado el entorchado de internacional, ya que ha sido designado por el señor García Salazar, para ocupar dicho puesto, en el próximo Austria-España.

Los medios alas, bajan algo del nivel del futuro internacional, pero también son gente, y sobre todo «durísimos».

En la defensa tropezará nuestra vanguardia con Ceballos, pundonoroso jugador que se revuelve en la defensa de su puesto, estilo Orriols. Su compañero de línea cumple magníficamente su cometido, sin tener la patada fuerte de Ceballos.

Y en cuanto al canchero, poco podemos decir, pues no conocemos su forma, pero seguro debe de ser el «cha». A juzgar por el poco tanteo que lleva encajado.

La alineación de nuestro equipo parece algo problemática, ya que parece ser, no podrá alinearse. Salvador, que resultó lesionada en Sevilla.

De todas formas, y salvo error u

omisión, los equipiers que mañana vestirán la camiseta blanqui-azul, serán los siguientes: Pérez; Goyeneche, Maciá; Mugica, Rosalendi, Salas; Mendizabal, Moreira, Blázquez, Tazón y Aparicio.

De juzgar el encuentro, ha sido encargado el catalán Arribas. No pedimos nada más que el competente juez de la Ciudad de las Ramblas, procure ajustar sus fallos a la estricta justicia, sin miras partidistas de ninguna especie. Y que gane el que lo merezca.

Nuestros equipiers, sea cualquiera su formación pues a todos los tenemos en la misma estima, han de salir mañana, al «palenque» dispuestos a no dejarse sorprender y a ratificar ante su público las gestas gloriosas de Madrid y Sevilla.

Porque sabemos lo que pueden dar de sí, les pedimos que al finalizar los noventa minutos de juego, el Hércules, muestre orgulloso, «TRECE» puntos en la tabla clasificatoria de la Primera

División de Liga.

Que los montañeses son «duros» ya estamos hartos de repetirlo. Pero hay que tener en cuenta que también son «santanderinos».

«Duros santanderinos»? En Alicante no deben pasar. A ver si al contrario que en Madrid, demostramos que en nuestra ciudad «entendemos de moneda».

CHERO

Para mañana están señalados los siguientes encuentros de Liga, que juzgados por los árbitros que al margen se expresan, son los que a continuación insertamos:

PRIMERA DIVISION

Athlético de Bilbao-Madrid, Vilaíta. Athlético de Madrid-Valencia, Iturralde.

HERCULES Racing, Arribas. Betis-Barcelona, Sanchis Orduña. Oviedo-Osasuna, Simon. Español-Sevilla, Steimbom.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Coruña-S. de Avilés, Alvarez Orriols. Ceiza-Zaragoza, Melcón. Sporting-Valladolid, Vallana. Nacional-Unión de Vigo, Isaac Fernández.

Segundo grupo

Júpiter-Arenas, Ostale. Badalona-Donostia, Ferragut. Unión de Irún-Sabadell, Plácido González.

Baracaldo-Gerona, Crespo. Tercer grupo

Elche-Gimnástico, Canga Argüelles. Mirandilla-Recreativo de Granada, Balaguer.

Malacitano-Murcia, Kuntz. Levante-Jerez, Comorera.

Hockey

EL GRAN PARTIDO DE MAÑANA

Mañana a las once de la mañana y en el campo del Pá tendrá lugar un interesante partido de hockey entre los potentes equipos Ulises de Elda y nuestro Montemar.

Estos mismos equipos contendieron el pasado domingo en Elda y fué ganado por los montemarinos, por lo tanto los eldenss vienen dispuestos a sacarse la espina. Claro que si les dejan sus contrarios, que es muy posible que no.

De todas formas será un interesante encuentro que no hay que dejar de ver al que nosotros prometemos nuestra asistencia.

Los equipos salvo modificaciones de última hora se alinearán de la siguiente manera:

Montemar: Max; Mazón, Antonio Juan; Espuch (M), Kía-Kía, Jorret; Vazquez, Homs, López González, Cantos y Espuch (R).

Ulises: López; Bellod, Amat; Recadero, Cachola, Vera; Maestre (J), Maestre (F), Maestre (M), Vera (N) y Romero.

NOTICIAS DE HOCKEY

Sabemos de «fuente autorizada» que el gran deportista y mejor jugador de hockey Manolo Espuch va a contraer matrimonio muy en breve con la distinguida y bellísima señorita Carmen Estela.

Los compañeros de equipo están abrumados con esta noticia y le preparan un homenaje (el homenaje de los bastones podríamos decir) que el gran Manolo—grande en todos los sentidos—no se espera.

Boxeo

MANANA EN EL SALON ESPAÑA

Mañana da comienzo el «Cinturón de Alicante» para boxeadores amateurs con una reunión llena de interés y emotividad, dada la calidad de todos los participantes, la mayoría conocidos ya de nuestro público.

Los combates de estas primeras eliminatorias serán a tres rounds de tres minutos, menos el último, el cual es entre los profesionales nuestro conocido Payssa y el valenciano Félix Gómez.

Dado lo interesante del programa auguramos un lleno en el Salón España y un éxito deportivo para el organizador y animador de este Cinturón, Emilio Hernández.

Central
Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 5 y media HOY

La preciosa producción en español

LA PIMPINELA ESCARLATA
por Leslie Howard y Merle Oberón.

El precioso dibujo

Me alegro de verte bueno
por Popeye el Marinero

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. *Vuellos con la naturaleza. ECLAIR JOURNAL Animales amaestrados, Betty ante el Juez. Taller de reparaciones. Me alegro de verte bueno, por Popeye el Marinero y el precioso dibujo en colores MICKEY BOMBERO*

Domingo a las 4 de la tarde

El mismo programa del sábado

Teatro Principal
Plaza de Chapi

A las 5 de la tarde

Éxito sin igual de la película histórica hab'ada en español

LAS CRUZADAS
por Loretta Young y Henry Wilcoxon

BETTY ANTE EL JUEZ (dibujo)

Calefacción Central

Domingo a las 4 de la tarde

El mismo programa del sábado

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 5 tarde HOY

Éxito de la producción en español

Aquí viene la armada
por James Cagney

ME ALEGRO DE VERTE BUENO por Popeye el Marinero.

Domingo a las 11 mañana

Gran Matinee Infantil

Revista Paramount. *Betty ante el Juez. Me alegro de verte bueno, por Popeye el Marinero. Mickey Bombero (dibujo en colores).*

El film del Oeste

El vengador solitario

Domingo a las 4 de la tarde

El mismo programa del sábado

Teatro Nuevo
CALLE JORGE JUAN

SABADO FEMINA

Sesión desde las 6 tarde

La producción Paramount

Basta de mujeres

por Victor Mc. Lagie

El film en español

Por el mal camino

Precios: Señoras y niños Butacas 0-20; Caballeros 0-40 General, 0-15.

Domingo a las 4 tarde

Sinfonías del corazón

Un complemento

FUTBOL
ESTADIO BARDIN
CHAMPIONATO NACIONAL DE LIGA
PRIMERA DIVISION

Domingo 12 de Enero, a las 3:15 de la tarde

Interesantísimo encuentro entre el potente equipo norleño

Racing Club, de Santander y HERCULES F. C.

Entrada general, 4,25 pesetas, Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2,75 plas,

Interesante: La Junta del Hércules pone en conocimiento del público que la cantidad de 0'25 pesetas con se recarga la Entrada General y la Especial, será destinada a homenajear al conocido y entusiasta deportista alicantino Vicente Pastor.

Los socios del Hércules abonarán este mismo recargo al retirar el recibo del próximo mes de Febrero.

Esta Junta tiene la seguridad que esta idea será acogida con verdadera simpatía por toda la afición, correspondiendo así a los merecimientos que desde hace muchos años se viene haciendo acreedor este gran deportista que tanto laboró por el Hércules.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

CHERO

Para mañana están señalados los siguientes encuentros de Liga, que juzgados por los árbitros que al margen se expresan, son los que a continuación insertamos:

PRIMERA DIVISION

Athlético de Bilbao-Madrid, Vilaíta. Athlético de Madrid-Valencia, Iturralde.

HERCULES Racing, Arribas. Betis-Barcelona, Sanchis Orduña. Oviedo-Osasuna, Simon. Español-Sevilla, Steimbom.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Coruña-S. de Avilés, Alvarez Orriols. Ceiza-Zaragoza, Melcón. Sporting-Valladolid, Vallana. Nacional-Unión de Vigo, Isaac Fernández.

Segundo grupo

Júpiter-Arenas, Ostale. Badalona-Donostia, Ferragut. Unión de Irún-Sabadell, Plácido González.

Baracaldo-Gerona, Crespo. Tercer grupo

Elche-Gimnástico, Canga Argüelles. Mirandilla-Recreativo de Granada, Balaguer.

Malacitano-Murcia, Kuntz. Levante-Jerez, Comorera.

HAGA SU VIDA NORMAL

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno. Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos **EMPLASTOS DEL DR. WINTER**

Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo

EMPLASTOS WINTER

Exija esta marca en la cubierta de cada emplasto

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY

LA HIJA DE JUAN SIMON
por «Angelillo», Pilar Muñoz y Carmen Amaya

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Excmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500

No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años.

La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Aliferez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2388

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir cartas, colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig. ALICANTE

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Pieles fantásticas, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32, primero.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

— Habitaciones al mar —

American Bar. Café

Paseo de los Maritimes: 1

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

El negro que tenía el alma blanca

GRAN HOTEL FONT-ROCHA

SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD

A cargo de Angel Román

EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA

GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO —: AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA —: CALEFACCION —: GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA YESPANOIA

PENSION COMPLETA: 8 PESETAS

SERVICIO DE PELUQUERIA —: AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER

FERMIN GALAN, 50 —: TELEFONO 314 —: ALCOY (Alicante-España)

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultad de Suiza, Francia, Alemania y Rusia ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

¿SABE USTED QUE

LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS

TODAS LAS ONDAS TODOS LOS PRECIOS

LA CALEFACCION CENTRAL

IDEAL-CLASSIC

QUE DA VIDA AL HOGAR

Y TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado

Puede adquirirlo a plazos y al contado

EN LA CASA

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535